
উপѸাপক: অসীম মুখাΝজκ
শালেতাড়া έনতাΝজ
έসিлনাির কেলজ





১)পূণ κপব κসাধারণত চার১)পূণ κপব κসাধারণত চার
দেলর চার মাϏার হেয়
থােক।উদাহরণ-
বাቍর দј রাቍর মেতৗ
একটΦ সময়
έপেল/িনতҝকােলর
সূয κেকেস একগরােস
έগেল।(৪+৪+২)



৩)দলবৃЫ ছেр লয় হয়৩)দলবৃЫ ছেр লয় হয়
ሾত।উদাহরণ-
έক ধেরেছ έক έমেরেছ έক
িদেয়েছ গাল।
তাইেতা খুকু রাগ কেরেছ
ভাত খায়িন কাল।



৪)চার মাϏা ছাড়া দুই, ৪)চার মাϏা ছাড়া দুই, 
িতন, সাত মাϏা έযােগ পূণ κ
পব κগΜঠত হেত
পাের।উদাহরণ-
έমৗন নেৃতҝ মЍ খПন
έমঘ সমুেϒ চলেছ মпন।



ভাষা সাধারণতভাষা সাধারণত
সরল।ছড়ার ছр έথেক
এেসেছ বেলই কথҝতা এ
রীিতরঅনҝতম ίবিশѭҝ-
গেџর সব টগবগ বগ
অেѩর খুর/বќায় ছাড়
έবগ দুгাড় রাজপুত্তΦ র।


